

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ПОВЕРКЕ — ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Сентябрь — месяц ответственный для животноводов района. Завершается подготовка к стойловому периоду на животноводческих фермах. Насколько успешно она пройдет зависит продуктивность работы животноводов в долгий зимний сезон.

Бюро райкома партии, исполнкомом районного совета народных депутатов было принято совместное постановление о мерах по обеспечению заготовки кормов в 1979 году и успешному проведению зимовки скота в период 1979—1980 года. Каждой организации были доведены планы по заготовке кормов, установлены сроки для проведения ремонта животноводческих, складских помещений и др.

Прошел летний сезон. С какими же результатами пришли организации и предприятия района к завершающему этапу подготовке к зиме? По данному райплана на сегодня в районе заготовлено всего 270,5 тонны сена. Совхоз «Верхне-Пуринский», на чью долю выпадает наибольший объем работ, свое задание выполнил лишь на треть. Заготовлено всего 129,5 тонны сена, в то время как необходимо заготовить более 400 тонн. Такое же положение и в совхозе «Пуринский». Заготовлено 90 тонн против 210 по плану. Еще хуже обстоят дела в Халесовинском промысловомохотниччьем хозяйстве. Из 60 тонн по плану заготовлено всего 10 тонн сена. Руководство этих хозяйств безответственно относится к проведению подготовки к зиме. Заготовка кормов организована крайне плохо.

Свое задание по заготовке сена выполнил лишь Пуринский рыбокооп, в стадии завершения сенокоса — в рыбозаводе (осталось заготовить три тонны). Еще большой объем работ (50 тонн) предстоит выполнить организациям и предприятиям Уренгоя.

До начала зимнего периода осталось совсем немного. И нужно использовать оставшееся время с максимальной отдачей. Руководству организаций предприятий района нужно принять меры для обеспечения высокопроизводительного труда рабочих, занятых на сенокосе. Своевременно должен быть за кончен ремонт животноводческих, складских помещений, а также строительство новых объектов. В настоящее время эти работы ведутся недостаточно высокими темпами.

До начала стойлового периода скота должно быть закончено ветеринарное обследование всего поголовья, проведен комплекс ветеринарно профилактических мероприятий.

К началу зимнего периода организации и предприятия района должны рапортовать о своей полной готовности.

СТРОИТСЯ ПОСЕЛКИ

Строительство бетонированной дороги на установку компрессорной подготовки газа Вынгапурского месторождения ведет СУ-952 (начальник Л. М. Кипин). Коллектив успешно выполняет производственную программу. Освоено 4673 тысячи рублей капитальных вложений.

Большая работа производится по обустройству поселка. Идет интенсивное жилищное строительство. В квартирах, которые получают работники СУ-952, — максимум бытовых удобств. Строятся производственные здания. Построено овощехранилище вместимостью 2 га, складские помещения общей площадью 450 квадратных метров. Построена и введена в действие котельная.

Г. СТЕПАНОВА.

ПЛОДЫ РАВНОДУШИЯ

ПОДГОТОВКА к отопительному сезону — одна из главных задач сегодняшнего дня. От того, насколько успешно мы проведем эту кампанию, зависит, как мы будем жить и работать в долгий зимний сезон.

Прошлая зима преподнесла неутешительные уроки тем организациям и предприятиям, которые уделяли недостаточно внимания этому вопросу. Что касается райцентра, то наиболее плачевным было положение в микрорайоне гидромеханизаторов. Почти все жители пользовались здесь

электронагревательными приборами. Мощность потребления электроэнергии была столь велика, что даже подстанция вышла из строя.

Мы уже не говорим о том, какой удельный вес расхода электроэнергии в райцентре падал на долю прорабского участка № 8 СУ-489. Хотя руководство участка до сих пор не придает этому никакого значения. Десять, платим полностью за мощность подстанции, а как мы ее используем — дело наше. Стоит напомнить, что расход и экономия электроэнергии — дело государственное, в котором узковедомственный интерес

РЕЙД «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» И РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

должен быть изжит.

В прошлом году гидромеханизаторы не сумели в полной мере подготовить паровую отопительную систему. К теплотрассе были подключены лишь два жилых дома, магазин, котельная и общежитие.

Теплотрасса не была утеплена, и участок от котельной до котельной был разморожен. А вскоре и котельная вышла из строя. Одним словом, жители микрорайона гидромеханизаторов пережили тяжелую зиму.

КАК ГОТОВЯТСЯ ГИДРОМЕХАНИЗАТОРЫ К НЫНЕШНЯЙ ЗИМЕ? С ЭТОЙ ЦЕЛЬЮ

УЧАСТНИКИ РЕЙДА «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» И РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ ПОБЫВАЛИ В МИКРОРАЙОНЕ ПРОРАБСКОГО УЧАСТКА № 8. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ОКАЗАЛИСЬ НЕОЖИДАННЫМИ.

Казалось бы, суровый урок прошедшей зимы должен пойти впрок. Однако руководство участка и сейчас явно не достаточно внимания уделяет подготовке к отопительному сезону, хотя он уже не за горами.

(Окончание на 2 странице)



НА ВАХТЕ СТРОИТЕЛИ

Коллектив Уренгойского строительно-монтажного управления отлично справился с задачами восьми месяцев. Государственный план по подрядным работам выполнен на 133 процента. Освоено 3251 тысяча рублей, в том числе на строительно-монтажных работах — 2900 тыс. рублей. Собственными силами подрядных работ выполнено на 2679 тысяч рублей.

Совсем иная картина наблюдается в Таркосалинском СМУ. План восьми месяцев выполнен всего на 75,1 процента. Приблизительно такое же положение и в ремонтно-строительном прорабском участке (план выполнен на 66,4 процента).

Коллективам этих организаций необходимо приложить все усилия, чтобы в оставшиеся месяцы наверстать упущенное и успешно выполнить годовые планы.

Б. Шабалов,
инструктор райкома КПСС.

ИДЕТ РЕМОНТ

В Пуринской геофизической экспедиции продолжается подготовка к зиме машинного парка.

За август произведен средний ремонт 4 тракторов, капитально отремонтировано 8 бурстанков и тракторов.

Месячный план по ремонту техники полностью выполнен.

Н. СТЕПАНИШИН,
начальник РКТУ
Пуринской геофизической экспедиции.

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТА

Коллектив паросилового хозяйства Таркосалинского НРЭ интенсивно ведет работы по подготовке жилых, общественных и других зданий, тепловых сетей, колодцев с арматурой и самой котельной к зиме. Проделана огромная по объему и сложности работа. Но до завершения всех работ еще далеко, хотя ремонт и чистка котлов, восстановление и ремонт старого сантехнического оборудования начаты еще в начале марта.

К моменту окончания отопительного сезона все наши работники были разделены на бригады. Во главе их поставили опытных специалистов. Сантехников возглавили коммунист Г. А. Спиридонов и Л. С. Скопинцев. Слесарями котельных установок руководит опытный высококвалифицированный слесарь В. М. Кузьмин, а группой слесарей-монтажников по возведению помещения новой котельной — старый кадровый рабочий Б. М. Заболотный.

Ударно трудятся все рабочие ПСХ, понимая всю важность подготовки жилья к зиме. Так, машинисты котельных установок тт. Кафанов и Дугаев выполнили в короткие сроки и с хорошим качеством огромную по объему работу. Отремонтировали все оконные рамы и застеклили их, отремонтировали дверные коробки, двери и ворота.

Очень много времени у рабочих отнимает отсутствие запчастей и оборудования. Это снижает темпы и качество ремонтных работ.

Коллектив ПСХ, несмотря на трудности, до сих пор с работой справляется. Однако подключение новых жилых домов и других помещений к существующей котельной очень сильно осложнит нашу работу. Без инженерных расчетов, без привлечения проектировщиков и наладчиков к

этой работе подключение новых потребителей к существующим тепловым сетям чревато серьезными осложнениями. Еще прошлой зимой показала, что тепловые мощности полностью не удовлетворяют нужды поселка: в жилых домах было холодно.

Хочется, чтобы руководство экспедиций чаще вникало в наши дела, и тогда подготовка к зиме шла бы интенсивней. Ведь очень часто наших специалистов, особенно сварщиков, перебрасывают на другие, далекие от непосредственных задач ПСХ, работы. Тягло на наших домов — первоочередная задача.

У нас еще имеются вопросы, которые нам не решить своими силами. Мне, как старшему мастеру ПСХ, хочется сделать акцент на вопросах снабжения. Работу коллектива постоянно тормозят отсутствие инструмента. Нет даже простых рожковых гаечных ключей, не говоря уже о трубных (газовых). Нет муфтовых и фланцевых вентилей малого диаметра, труб пускного размера, радиаторов.

Наряду с этим наш коллектив хотел бы получить ответы от работников ОКСа НРЭ (я думаю, это будет интересно всем жителям поселка) на следующие вопросы. Разрабатывается ли проект теплотрасс и котельных поселка и когда он будет готов?

Имеется ли проект водоснабжения и канализации поселка? Ведь и из действующих артезианских скважин только одна соответствует санитарным нормам.

Думать нужно не только о дне сегодняшнем, но и завтрашнем. Так что ждем ответов.

Н. Исаев,
старший мастер паросилового хозяйства Таркосалинской НРЭ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ПОЛИТИНФОРМАЦИИ

ВОПРОСЫ ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКИ

1. О задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов» (собрание актива областной партийной организации). «Тюменская правда», 29 августа.

2. Пионер космических городов.

«Новое время», № 35, стр. 8—10.

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

1. Экономить материальные ресурсы.

«Агитатор», № 15, стр. 28—30.

2. Беречь технику (методическая разработка).

«Агитатор», № 16, стр. 21—23.

3. Научно-технический прогресс и развивающиеся страны.

«Экономическая газета», № 35, стр. 21.

ВОПРОСЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ, КУЛЬТУРЫ.

1. XI Московский международный кинофестиваль.

«За рубежом» № 33; № 35;

«Литературная газета» № 33 стр. 8.

2. Потребительство—антитип социалистического образа жизни «Политическое самообразование», № 8, стр. 108—111.

ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

1. Зона мира: от идеи к программе переговоров.

«Новое время», № 34, стр. 4—7.

2. Обыкновенный неопасизм.

«Правда», 27 августа;

«Новое время», № 34, стр. 20—21.

3. Коренной поворот в судьбах Эфиопии.

«Политическое самообразование», № 8, стр. 96—103

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.

РЕЙД «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» И РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

ПЛОДЫ РАВНОДУШИЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.) яают поступать жалобы) играет свою негативную роль. Подготовка к отопительному сезону в прорабском участке ведется стихийно. Не составлен план мероприятий по проведению и обеспечению ремонтных работ в установлении сроки. А, следовательно, и ослаблен контроль со стороны администрации за ходом работ. Начальник участка заверил участников рейда, что к концу сентября отопительная система будет подготовлена. В настоящий момент созданы ремонтные бригады, ведутся работы на теплотрасе и в котельной.

ТОЖЕ самое можно сказать и о бурении водной скважины для нужд отопительной системы. Начальник участка № 8 И. М. Никифоров даже затрудняется назвать сроки, когда же она будет пробурена. Пробурить скважину собственными силами у гидропамыва нет возможностей, но ведь организовать это просто необходимо.

Объем паровой отопительной системы для жилых и производственных зданий в текущем году почти прежний. Подключен будет, правда, еще один жилой дом, гараж. Руководство объясняет эту ситуацию отсутствием нужных материалов и тем, что жилье временное: механизаторы через год—полтора уедут, дескать, дело не стоит затрат, снабдим жителей электронагревательными приборами. Такая позиция по отношению к нуждам людей недопустима.

Безответственность приносит свои плоды. Чем, к примеру, можно, объяснить невероятно высокую текучесть кадров в прорабском участке (за последние годы сменилось около 80 процентов состава работающих). Ведь не только тем, как говорят т. Никифоров, что в отдельные месяцы зарплата бывает недостаточно высокой. Видимо, низкая организация быта тружеников (в райком комсомола и редакцию продол-

жает поступать жалобы) играет свою негативную роль. Подготовка к отопительному сезону в прорабском участке ведется стихийно. Не составлен план мероприятий по проведению и обеспечению ремонтных работ в установлении сроки. А, следовательно, и ослаблен контроль со стороны администрации за ходом работ. Начальник участка заверил участников рейда, что к концу сентября отопительная система будет подготовлена. В настоящий момент созданы ремонтные бригады, ведутся работы на теплотрасе и в котельной.

Участники рейда также проверили ход подготовки к отопительному сезону в КБО и Таркосалинском отделении дирекции строящихся газопроводов. В данных организациях подготовка ведется также неудовлетворительно. В новый жилой дом отделения дирекции (там же находится и контора) вселены люди, однако вопрос с отоплением никак не решается. Не проведена теплотрасса, не установлено оборудование. Видимо, по примеру гидромеханизаторов, в отделении дирекции также рассчитывают на электропроект. Есть резон подумать и о последствиях этого рискованного шага.

В КБО нет труб для тепло-

трассы. Их поиск продолжается весь лётний сезон.

В. КОЛЕСНИКОВ, начальник районного штаба «Комсомольского прожектора», З. СЯЗИ,

Т. ЛЮБОДИНА, члены штаба «КП», Г. СТЕПАНОВА, наш спецкорр.,

НАГРАДЫ РОДИНЫ

ПРЕЗИДИУМ Верховного Совета СССР недавно утвердил Общее положение об орденах, медалях и почетных званиях, которое полностью опубликовано в «Ведомостях Верховного Совета СССР», № 28 за 1979 год.

В преамбуле Общего положения указывается, что в развитом социалистическом обществе созданы благоприятные условия для всестороннего развития личности и применения человеком своих творческих сил, способностей и дарований, инициативы и активности. Труд и его результаты определяют положение человека в советском обществе. Партия и государство, сочетая материальные и моральные стимулы, всемерно поощряют новаторство, творческое отношение к работе, способствуют превращению труда в первую жизненную потребность человека.

Священным долгом каждого гражданина СССР является также защита социалистического Отечества, укрепление дружбы наций и пародности многонациональной Родины, забота о воспитании подрастающего поколения.

Ордена, медали и почетные звания являются государственными наградами СССР за особые заслуги перед Советским государством и обществом как граждан, предприятий, объединений, учреждений, организаций, воинских частей, республик, краев, областей, автономных округов, районов, городов и других населенных пунктов СССР, так и предприятий, учреждений, организаций, населенных пунктов иностранных государств, лиц, не являющихся гражданами СССР.

Для каждого ордена СССР утверждается свой статут, а для медали и почетного звания СССР—положения, которые содержат определение заслуг, а также устанавливают порядок награждения, присвоения, ношения наград и другие правила.

Установлены высшие степени отличия: звания Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, «Город-герой» «Крепость-герой» и «Мать-героиня».

Орден Ленина — высшая награда СССР.

Орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак Почета», Трудовой Славы I, II, III степеней награждаются за революционные, трудовые заслуги, заслуги в защите социалистического Отечества, развитии дружбы и сотрудничества между народами, укреплении мира и иные заслуги перед Советским государством и обществом.

Орден «Победа» — высший воинский орден. Ордена «Победа», Красного Знамени, Суворова I и II степеней, Кутузова I, II и III степеней, Нахимова I и II степеней, Богдана Хмельницкого I, II и III

степени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» I, II и III степеней, Славы I, II и III степеней учреждены для награждения за заслуги в защите социалистического Отечества и другие военные заслу-

ги. Для награждения матерей за воспитание детей учреждены ордена: «Мать-героиня» и «Материнская слава» I, II, III степени. Медали — знаки особого отличия — «Золотая Звезда» и Золотая медаль «Серп и Молот».

За трудовые заслуги награждают медалями: «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «Ветеран труда».

Для награждения за заслуги в защите социалистического Отечества и другие военные заслуги учреждены медали: «За отвагу», медаль Ушакова, «За боевые заслуги», медаль Нахимова, «Партизану Отечественной войны» I и II степени, «За отличие в охране государственной границы СССР», «За отличие в военной службе» I и II степени, «Ветеран Вооруженных Сил СССР», «За укрепление боевого содружества».

Для награждения за заслуги в решении важнейших пародохозяйственных задач СССР учреждены медали: «За восстановление предприятий черной металлургии юга», «За восстановление угольных шахт Донбасса», «За освоение целинных земель», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «За преобразование Нечерноземья РСФСР», «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Для награждения матерей за многодетность и воспитание детей учреждена «Медаль материнства» I и II степеней.

За заслуги при исполнении гражданского и служебного долга вручается медаль: «За отличную службу по охране общественного порядка», «За отвагу на пожаре», «За спасение утопающих».

Для награждения за заслуги и отличия в период Великой Отечественной войны в обороне, взятии и освобождении городов и территорий были учреждены медали — за оборону: Ленинграда, Москвы, Одессы, Севастополя, Сталинграда, Киева, Кавказа, Советского Заполярья, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией», а также за взятие городов: Будапешта, Кенигсберга, Вены, Берлина, за освобождение: Белграда, Варшавы, Праги и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В связи с важными юбилейными датами в истории советского народа были учреждены медали: «За доблестный труд в воинскую доблесть». В эти же годы учреждены медали: «За заслуги в связи с 100-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «XX лет РККА», «30 лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «60 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет советской милиции», «В память 800-летия Москвы», «В память 250-летия Ленинграда».

За особые заслуги в области развития производства, науки, здравоохранения, народного образования, культуры, искусства, укрепления обороны страны, за выдающиеся достижения и высокое мастерство в профессиональной деятельности установлены почетные звания СССР: народный артист, художник, архитектор, врач, учитель, а также «Летчик-космонавт СССР», заслуженные: летчик-испытатель, штурман-испытатель, военный летчик, военный штурман, пилот, штурман СССР. Лицам, удостоенным почетных званий СССР, вручается грамота Президиума Верховного Совета СССР и нагрудный знак.

Ходатайство о награждении возбуждается перед вышестоящим органом, организацией, как правило, в трудовом коллективе, где работает представляемый к награде. Ходатайство возбуждается администрацией совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями (ст. 22 Общего положения). Ходатайство о награждении предприятий, учреждений, организаций возбуждается вышестоящими органами.

В статье 31 подчеркивается, что гражданин СССР, удостоенный государственной награды СССР, должен служить примером в труде, выполнении воинского долга, других обязанностей, возлагаемых Конституцией СССР и советскими законами на гражданина.

Государственные органы, общественные организации, должностные лица обязаны оказывать почет и уважение Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, лицам, награжденным орденами, медалями и удостоенным почетных званий СССР. Кроме того, проводится работа по пропаганде достижений и заслуг награжденных, распространяется их опыт, граждане воспитываются на революционных, боевых и трудовых традициях, в духе уважения и признательности к заслугам лиц, удостоенных высоких наград.

Лица, удостоенные привилегий наград, пользуются льготами в случаях и порядке, установленных законодательством.

А. БЫКОВ.
юрист.



РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА В АВГУСТЕ 85 ПИСЕМ.
ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО 80. ПОЛУЧЕНО 4 ОТ-
ВЕТА НА ЗАПРОСЫ РЕДАКЦИИ.

НАША ПОЧТА В АВГУСТЕ

ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ документами называл В. И. Ленин письма трудящихся в газету. Они приходят из самой гущи жизни, а несут в себе все самое сокровенное.

В августе редакция получила 85 писем. Основная часть их посвящена производственной теме. Это и понятно. Дизайн пятилетки—за эффективность производства и качественно работ—стал ведущим в коллективах. Его воплощение в жизнь—забота каждого дня. В начале месяца мы получили сообщение от нашего внештатного корреспондента А. Грековой из Уренгоя о том, что бригада бурowego мастера Л. Никшикова выполнила четырехлетний план по проходке скважин.

О достижениях своих товарищей написали нештатные авторы В. Мингалева из ОРСа геологов, Т. Белкина из Таркосалинской НРЭ, Н. Черкесич из СМУ и другие.

Партийные организации готовятся сейчас к отчетно-выборной кампании. Это нашло свое отражение в газете.

Появился ряд материалов под рубрикой: «Социалистическое соревнование и профсоюзы». Невозможно представить номер газеты без авторских материалов. Охотно нам помогают освещать вопросы партийной, профсоюзной жизни Ю. П. Вилков, А. К. Ингериков, Г. А. Казаков—из неф-

теразведочной и геофизической экспедиций.

В прошедшем месяце Тюменский комсомол отметил свое 60-летие. На страницах газеты выступили комсомольцы сегодняшних дней, ветераны. Наверное, у читателей оставила след в душе корреспонденция бывшей учительницы А. Я. Айваседо «Суровая юность». Август—горячий месяц для речников. Серия материалов в нашей газете была посвящена этой актуальной теме. В газете с аналитическими, проблемными материалами выступили В. Гринберг, зам. начальника объединения «Уренгойнефтегазгеология», А. Лобзов, начальник ПТО НРЭ, Д. Дорохин, председатель группы народного контроля Таркосалинской НРЭ и другие.

Август не менее напряженный месяц и для школ района. Тема подготовки к учебе в новом году также нашла свое отражение в газете.

Приходили к нам вести и со строящейся железнодорожной магистрали Сургут—Уренгой.

Наши рабкоры не проходят мимо недостатков, берут их на прицел. И. Соколова со станции Тихая волнает бездушное отношение к лесу руководителей участка СУ-489. Об этом он говорит в заметке «Лес вымывают». Группа авторов писала о нарушении правил торговли в магазине СМП—565.

О равнодушии общественности поселка Халесовской к состоянию библиотеки, клуба сообщила зав. районным отделом культуры А. Коробова. Поступают к нам письма, в которых жалобы в адрес предприятий сферы обслуживания. Все эти письма направляются для принятия мер в компетентные организации.

Сентябрь принес нам новые темы, новые письма. Мы бы хотели получить с мест сообщения о том, как на месте идут дела в связи с подготовкой к зиме. Читателей интересуют материалы на школьные темы, темы соцсоревнования, воспитания в коллективе—важнейшее для газеты, как и борьба за качество работы, экономию материалов.

Ждем мы от наших читателей и зарисовок о своих товарищах, которые показывают образцы коммунистического отношения к труду.

Нет для нас тем второстепенных, каждая важна. Ведь какой бы вопрос не поднимали внештатные корреспонденты, он касается нашей жизни, направлен на ее улучшение. Письма читателей помогают делать газету боевым органом, помогают решать задачи, поставленные перед советской партией XXV съездом КПСС.

С. КОЖИНА,
зав. отделом писем.

Встречи, которые не забываются

Есть встречи и дни, которые надолго остаются в памяти. Для жителей поселка Пурпе будут памятными августовские дни, совпавшие с праздником строителей, днем физкультурника. К празднествам готовились заранее, поэтому они и удались на славу.

В эти дни чествовали лучших работников СМП—611, таких как бригадир плотников А. Торянин, монтер пути В. Повзун, мастер П. Арнаут. Конечно же, торжественный ритуал вручения наград оставил добрый след в сердцах людей: обстановка была волнующая: наши передовики услышали немало теплых искренних слов благодарности за труд.

В эти дни состоялись и встречи с интересными людьми. К нам прибыла агитбригада «Заряд» Восточно-Казахстанской области с

агитпоезда «Молодогвардец» ЦК ВЛКСМ. С молодыми приехал и Герой Советского Союза, бывший фронтсмен Н. С. Шеменюк, друг известного писателя А. Маресьева. С интересом слушали молодые северяне рассказы ветерана, восхищаясь стойкостью воинов времен войны.

Много радости доставило и выступление агитбригады «Заряд». Шутка, веселый перепляс, хорошая песня—все это было в репертуаре наших гостей, они несли заряд бодрости, оправдывая название бригады. Прошло время, а встречи эти не забываются, память хранит теплоту тех дней. Поэтому мы и решили написать в редакцию нашей районной газеты.

Л. Березовикова,
член комитета комсомола СМП—611.

В чем причина задержек?

Я постоянно читаю газету «Северный луч». Хотя сказать «постоянно», будет, пожалуй, неверно. Нашу районную газету получаю через 7, а то и 10 дней после ее выхода в свет. К примеру, газету за 7 августа получила 15 августа. Это лишь один пример. Такое

явление вошло в систему. Если бы мы жили вдали от райцентра, где выходит газета, понять было бы не трудно: в наших северных условиях есть сложности с доставкой корреспонденции. Но живем-то мы рукой подать—в поселке геологов. Хотелось бы спро-

сить у руководителей узла связи: в чем же причина столь длительных задержек? Какие препятствия стоят на пути у газеты? Подобные претензии к узлу связи могли бы предъявить многие подписчики.

Н. ШИХОВА.

Реплика

сить у руководителей узла связи: в чем же причина столь длительных задержек? Какие препятствия стоят на пути у газеты? Подобные претензии к узлу связи могли бы предъявить многие подписчики.

Н. ШИХОВА.

РЕШЕНО НА ПЛАНЕРКЕ
На очередной редакционной планерке лучшими авторскими материалами, опубликованными в августе, признаны: «Главный резерв» (№97, 21 августа), «Дойти до каждого» (Т. Концева, №99, 25 августа), «Линь бы загрузить...» (Л. Лобзов, №101).

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Дорогая редакция! Пожалуйста, расскажите в своей газете о тех строителях, которые работают в поселке Тарко-Сале со дня основания стройучастка. Ведь есть, наверное, такие люди?

(работники нефтеразведочной экспедиции)

С этим письмом мы ознакомили ветерана СМУ Н. С. Сысолятину, старшего инженера отдела труда и попросили ее рассказать о тех, кто был в числе первых строителей стройучастка.

На каждом предприятии есть люди, которые составляют костяк коллектива. У нас тоже есть такие работники. Вот, к примеру, бригадир плотников Владимир Сухов. Он из числа первостроителей. Приехал в поселок вскоре после образования участка и работает до сих пор. Бригада у него сплоченная, дружная. Задачи ставят перед собой напряженные и, как правило, их выполняет. В прошлом году государственный план коллектива выполнил на 112 процентов. В этом году обязался выполнить его к 25 декабря и освоить работу на сумму 390 тысяч рублей.

Я эту цифру называю намеренно, чтобы сделать сравнение. Немногим более этой суммы обивал лет десять назад весь участок, сейчас преобразованный в управление. В числе первых пришел на участок и А. А. Гоголь, старший прораб. У Анатолия Антоновича большой опыт работы, им он всегда делится с начинающими. Немногого позже пришел на участок Ю. И. Песчанев — бригадир сантехников. Его фамилию также называют в числе ветеранов предприятия. Надо сказать, что наши первопроходцы лучшие не только по производству. Они заняты общественной работой, участвуют в спортивных состязаниях за честь коллектива и других мероприятий. Они во всем служат для других примером.

ЕСТЬ У НАС ПРОБЛЕМЫ

Вечерне—заочная школа стала вторым по массовости каналом получения молодежью среднего образования. За последние 10 лет 150 юношам и девушкам нашего поселка вручены аттестаты о среднем образовании. Многие выпускники стали маяками производства. Это В. Ясиников из РММ, В. Валиев из АТХ, А. Куликов из ПГЭ, Ф. Абдулова из совхоза Верхне-Пуревский. Некоторые выпускники уже закончили техникумы и вузы. Мы искренне радуемся успехам своих учеников, делаем все от нас зависящее для того, чтобы молодые люди, не имеющие среднего образования, получили его.

Есть проблемы, которые нас волнуют: слабая посещаемость занятий, сокращение контингента учащихся. В прошлом учебном году было подано 80 заявлений, закончило учебный год лишь 55 учеников. Это говорит о том, что на предприятиях порой подходят к вопросу обучения молодых без

общей ответственности. Подготовили список будущих учащихся и с плеч долой. Например, в Таркосалинской НРЭ положение с учебой в школе является много лучшим. Не наложен здесь строгий контроль за состоянием обучения молодежи. Другое дело в экспедиции геофизиков. Руководитель этой организации В. А. Королев, с большой заинтересованностью относится к этому важному делу. Для этого на предприятии организуют свое временный вывоз рабочих для сдачи зачетов, в весенне время дают людям льготные дни, всегда готовы прийти на помощь учителям.

Пока в деле обучения работающей молодежи не будут искренне заинтересованы руководители, проблемы посещаемости мы не сможем разрешить. Нужны общие усилия.

В. ПОТИХА,
заведующая
учебно-консультационным пунктом,
п. Тарко-Сале.

На Пуровском
меридиане

Панорама событий

ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНА

Коллектив Пуровского рыбкоопа чествовал своего ветерана заведующую столовой «Северянка» Анну Михайловну Юстратову. В день рождения ей было вручено пенсионное удостоверение.

Анна Михайловна — руководитель коллектива столовой, наставник молодежи. Неоднократно награждалась почетными грамотами. Фотография Анны Михайловой заносилась на окружную Доску почета, а на районной Доске почета находится и сейчас.

Ветеран войны и труда Анна Михайловна, несмотря на свой возраст полна энергии, не отказывается от общественных нагрузок. Сейчас она заместитель председателя местного комитета профсоюза.

Т. КОЩЕЕВА,
председатель местного
комитета профсоюза
рыбкоопа.

100 НОВОСЁЛОВ

Улучшаются жилищно-бытовые условия работников Пуровской геофизической экспедиции. В эту навигацию в экспедицию поступило 19 пышминских домиков. Все домики установлены на незагоняющем месте, к ним подведено электричество, теплоэнергия. Около домиков построены деревянные троупы.

Каждый пышминский домик рассчитан на две семьи. А всего в домиках будет проживать 100 человек.

СТРОЯТ ГЕОФИЗИКИ

Продолжается обустройство Пуровской геофизической экспедиции в поселке Тарко-Сале. Здесь построена новая пилорама. Заканчиваются работы на строительстве склада взрывчатых веществ.

Вступил в строй столярный цех. В цехе дополнительно будет установлено 4 деревообрабатывающих станка.

В. Васильев,
начальник РСУ.

НОВАЯ ЗВЕРОКУХНЯ

В совхозе «Верхне-Пуровский» построена новая зверокухня. Для ввода объекта в эксплуатацию осталось установить паровой котел и сантехническое оборудование.

Ж. АНДРЕЕВ.

Наш корреспондент Л. Микрюкова встретилась с Александром Закоурцевым, братьями Алексеем и Петром Колесниковыми и попросила рассказать о двенадцатидневном путешествии в Венгерскую Народную Республику, куда они ездили по комсомольским путевкам бюро Международного туризма «Спутник».

— Ребята, скажите, кто еще ездил с вами в Венгрию?

Говорит Александр Закоурцев:

— Тюмень — Москва — Будапешт... Для каждого из нас, участников маршрута сибирского поезда «Дружба», эта поездка была наполнена особым содержанием. Рядом со мной — товарищи, друзья: двухнедельное путешествие нас по настоящему сдружило, хотя все мы живем и работаем в разных концах Тюменской области.

Александр Крепс — авиатехник из Березова, братья Петр и Алексей Колесники — электротехники из Тарко-Сале, Оля Крылова — электромеханик из Тюмени. За высокие производственные показатели получили путевку Николаю Мельнику — бригадиру строителей из Надыма вручил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. А Инна Данилина — студентка Тюменского государственного университета получила путевку за победу

в конкурсе «от Праги до Гаваны».

— Петр, что Вам понравилось в Будапеште?

— Столица Венгрии, как и наша Москва, по-своему интересна. Хотя это и многомиллионный город, заблудиться

в нем практически невозможно, — так или иначе выйдешь

где собраны картины венгерских мастеров, а на площади Героев, в здании Музея изящных искусств собраны произведения величайших художников мира: Рембрандта, Гойи, Эль Греко, французских импрессионистов.

Побывали мы и на Дунайском нефтехимическом комбинате:

По маршруту „Дружбы“

к Дунаю. В великолепных мостах связывают обе части города, Буду и Пешт, и, когда идешь по одному из них, то тебя охватывает ощущение простора, а от воды дует свежий ветер.

Особенно красив город с высоты — из старого крепостного района, с бастиона рыбаков. Видны все мосты, древние готические соборы, знаменитое здание Парламента, прекрасный зеленый остров Маргит. У Будапешта богатое историческое прошлое. Многие здания похожи на экспонаты громадного музея под открытым небом, музея памятников зодчества.

Алексей, где вы побывали?

— Мы побывали в национальной картинной галерее,

нате, где проходит нефтепровод «Дружба».

— Были у вас встречи с венгерской молодежью?

— На спортивной базе комбината мы встретились с венгерскими комсомольцами, которые находились на учёбе пропагандистов. Познакомились, обменялись записками, вместе купались в знаменитом озере Балатон. Пели песни по-венгерски и по-русски, оказалось, что у нас очень много общих песен.

Расставались друзьями. Тот вечер запомнился нам навсегда.

— Интересно, как поставлена воспитательная работа среди комсомольцев и молодежи Венгерской Народной Республики?

— Перед венгерским комсо-

молодом стоит три главных задачи: воспитать в молодом человеке способность к коллективному труду, воспитать его политически грамотным и сделать полезным и активным его отдых.

— В каких городах вы побывали?

— Мы побывали в ряде городов: это Будапешт, Мишкольц и Ниредьхаза. Видели результаты свободного труда венгерских трудящихся, новые квартали и прекрасно сохранимые памятники старинные.

Осмотрели старинную крепость в промышленном городе Мишкольц, старый замок.

А как молодежь отдыхает, какой великолепный бассейн построен в Ниредьхазе! Побывали мы и в популярных диско-клубах. Звучит хорошая современная музыка, неожиданные световые эффекты создают настроение.

В Будапеште присутствовали на возложении венков к памятнику погибшим советским солдатам, освободителям Будапешта, который находится на горе Цитадель...

Прощаясь, все обменялись адресами, теперь у Александра, Петра и Алексея есть новые товарищи в Надыме, Тобольске, Березове, Тюмени в Мишкольце и в Будапеште. И это самая дорогая, самая лучшая память о марше дружбы.

Зам. редактора В. МОТИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренний фильм «Наш советский обряд гимнастика. 9.05 — «Универсал жизни», прошедшего в нные и оскорблённые». Фильм города Владивостока. 16.40 — спектакль. 11.35 — Новости. 15.50 — Русская речь. 16.20 — К 5-й годовщине Дня революции. Концерт танцевального ансамбля в Эфиопии. «Автографы Средеца Сффийского народа Эфиопии». 18.00 — Веселые ноты родского народа Совета. 18.15 — Сегодня в мире. 16.45 — Творчество А. Афиногенова. 18.30 — «Алкоголизм». Беседы нова. 17.30 — Жизнь науки. врача. 19.00 — «Лес для правнука». Документальный фильм. Сего дня в мире. 18.30 — Современный фильм. 19.15 — С песней по шенствовать хозяйственной жизни. 20.30 — «Время». 21.05 — механизм. «Говорят камазов Песни А. Биланова. 21.30 — Чемпионы». 18.50 — Народная артистка Европы по футболу. Отка С. Н. Гоголева читает стихи бороды матчи. Сборная Греции и прозу русских и советских — сборная СССР. 23.00 — Индийских авторов. 19.30 — «Старое формационный выпуск «Сего ташто». Музыкальный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Что такое? Кто такой?» До кументальный фильм. 21.15 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руде право». Сборная Канады. 22.00 — Современный фильм. 23.40 — «Открытые дороги». Телевизионный мюнхенский художественный фильм. 1-я серия.

Пуровский узел связи доводит до сведения жителей п. Тарко-Сале о том, что выдача посылок жителям старого поселка производится по адресу: ул. Лесная, № 9 с 10 до 19 часов. Перерыв с 14 до 16 часов. Выходной день понедельник.

12, СРЕДА

8.00 — «Время». 9.05 Мультфильмы. 9.35 — Концерт дружбы. 15.10 — «Звездочет». Тележурнал. 15.55 — Выступление вокально-инструментальных ансамблей Молдавии, Белоруссии, Грузии. 16.10 — «Окей». Фильм — призер Всесоюз-

ского культурно-просветительного учреждения объявляет дополнительный набор учащихся.

Желающим обращаться в районный отдел культуры.

Наши адреса:

редакция — п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 26, телефон 1-65; типография — ул. Ленина, 1-а, телефон 3-57.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ №222. Тираж 2500.